

省司法厅调研组到通城

# 进一步夯实基层司法行政工作

本报讯(通讯员 杨波 朱传亮)3月5日—19日,省司法厅调研组到通城县开展基层司法行政工作驻在式(蹲点)调研,并召开座谈会。

座谈会上,省司法厅二级调研员程金根强调了此次调研的主要目的和内容,要求大家真实反映人员配备、经

费保障、履职尽责等方面的情况和问题,并与相关负责同志进行了一对一深入座谈交流。

随后,程金根一行先后赴石南、北港、大坪、马港、五里、麦市、塘湖等司法所开展了实地调研。通过实地察看、翻阅资料、听取汇报等方式,基本

掌握了该县司法所硬件建设、人员配备状况以及社区矫正、人民调解等业务工作情况,对各司法所普遍存在的人员与经费紧缺、队伍老化、工作压力繁重等问题有了更具体和直观的感受与认识。

据了解,此次调研较为全面反

映了该县基层司法行政工作情况以及面临的问题和困难,有利于解决上下级机关存在的信息不对称问题,为部、厅领导下一步精准决策提供更详实和客观的依据,从而进一步夯实基层,促进司法行政工作水平全面提升。

羊肚菌撑开“致富伞”

## 通城贫困户种出“软黄金”

本报讯(通讯员 黎伟)“挑这朵,这朵个头大……”3月24日,通城县大坪乡南山村一组来苏胡家的一处简易大棚内,一朵朵羊肚菌如破土的春笋般布满田野,长势喜人,80后村民李果夫妇在这里欢快地采摘。

羊肚菌是世界著名的四大食用菌之一,富含硒、氨基酸成分,药用价值堪比冬虫夏草,可煲仔,亦可煲汤。价格高,市场需求量大,新鲜菌百元一斤,烘干后每斤可售1200—1800元。药姑山野外偶有生长,村民称之为“竹笋菇”。

李果是家中独子,全家7口人,上有70老父母,下有一对10岁左右的儿女,还要照顾一个智障的姐姐,生活困难,是村里数得上的精准扶贫户。

李果为人老实,早年从咸宁技校毕业后,南下广州一工厂打拼,同厂有一同事是随州人,两人关系要好,偶然的闲聊中,同事向李果介绍了羊肚菌的价值和前景。做梦都想改变家境贫困现状的李果闻之怦然心动,一番参观、学习之后,2016年毅然回乡创业,



当年试种面积不足一亩,收入几千元;2017年他投入20多万元,种植30亩,因种子的原因,巨亏;2018年,再次外出云南等地学习培训,收缩面积,再次在家门口搭棚种植羊肚菌近20亩,今年长势喜人,亩产可达200斤左右。

“种出了‘软黄金’,我们对脱贫致富更加有信心了。”李果夫妇说,对于今后的发展,他们打算进一步争取政策扶持,加入该县内兴农食用菌合作社,抱团发展。

隽水镇东港村有条小路黑漆漆

## 热心园长安装路灯为老人照亮夜路

本报讯(记者 李思源 通讯员 钟欧)“这下可好了,新装的锃亮的灯泡,我们晚上也可以出来溜达了。”日前,通城县东港村85岁的老人李关全逢人就夸,李园长真是做了大好事。

原来,村里有条500多米的乡间小路通往一个大屋场,附近的村民以前都住在大屋场里,现在大部分村民都搬出来建了新房,只有一些老人还住在里面。由于这段路路窄坡高,村民晚上出行特别容易摔跤。

为了方便村里老人夜间出行,东港村星星幼儿园园长李明强两年前就有了为这段路安装路灯的念头,但当时正值幼小园的困难时期,外有巨额贷款、内无余钱周转,直到现在,虽然幼小园经营依然存在种种困难,但李明强还是咬牙挤出两万余元为这段路安装了八盏太阳能路灯。

据了解,星星幼儿园成立于2008年,由于农村生源大量涌向县城,导致该幼儿园的生源较少,但李明强一直坚持要用最好的教学质量保证孩子们

的健康成长,所以幼儿园一直没有实现多少盈利。但李明强良好的为人性和幼儿园的教学质量赢得了学生家长的一致认可。

“虽然我终于达成了为老人点亮几盏灯的愿望,但我还是感觉有点愧疚,毕竟拖了两年才实现。”李明强说,下一步,只要幼儿园开始盈利,他想为家庭困难的学生减少甚至免除学费,让孩子们的学前教育不再成为某些困难家庭的负担。

通城县部门联合执法

## 拆除河道违法建筑

本报讯(通讯员 毛柯人)为进一步规范河道管理,确保河道行洪畅通。3月5日,通城县水利和湖泊局联合县城市管理执法局依法对隽水镇古龙村河流一带的违法建筑进行拆除。

位于隽水河下游的废品收集站已

经运行了七年时间,站点的废品堆积如山,严重影响了河道环境,通过工作人员的耐心讲解,废品收集站经营者李某表示,他会积极配合拆除该违法建筑,并组织家人搬迁废品,承诺在两周内搬迁完毕。

据悉,全面推行河长制工作以来,该县围绕河长制工作任务,建立了县、乡、村三级河长制体系,推进河长制层层落实,针对非法采砂、违规建设、乱堆乱排等涉河违法活动开展了专项整治行动,河长制工作初见成效。

湖北咸宁农村商业银行  
HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK在您身边的  
银行咸宁市咸安区长安大道166号  
0715-8233909

通城公路局  
为公路加装“安全带”

本报讯(通讯员 王亮)为全面提升公路安全水平,为群众出行提供更加有力的安全保障。日前,通城县公路局在多条国省干线和农村公路临崖、临水、急弯、陡坡等路段安装钢护栏,一项以“生命”命名的安全防护工程,正在该局管养的公路网上全面铺开。

此次钢护栏安装范围覆盖该县9镇2乡,里程达700公里,货币工程量1.1亿元。从去年开始,该局联合交通、安监、公安交警等部门,对该县路网安全隐患进行全面排查,摸清存在公路安全隐患的路段数量和分布情况,建立公路安全隐患基础数据库,对列入数据库的路段分步安排治理计划。

经过数月的不间断施工,截至目前工程进度已完成80%,预计6月底前可全部完成700公里生命安全防护工程任务。

通城市场监督管理局  
守护校园食品安全

本报讯(通讯员 小胡)3月19日,通城县市场监督管理局组织执法专班,开展校园食品安全守护及央视“3·15”晚会曝光问题排查整治专项行动。

“校园周边不准卖辣条”、“白菜不能放在地上”、“进货渠道必须正规”,带着这些问题,执法人员在南门小学、隽水寄宿小学周边商铺及食堂重点检查了食材来源、保质期、餐具消毒、厨房卫生、食品留样等方面的情况。

在北门小学附近超市,执法人员发现该超市大量“辣条”食品没有检验报告,当即要求经营户立即下架食品,并扣押封存,对经营者进行了相关法律法规的宣传。

据统计,执法专班当天共查扣问题“辣条”56公斤,标识不全及过期的“三无”产品38公斤。执法人员表示,所查学校周边食品零售店、学校食堂的食品安全管控基本能够按照规定落实,但仍有些部分细节管理不到位。下一步,将继续加强对学校及周边、食品批发市场、城乡接合部食品交易市场等进行监管排查,不留死角,严厉查处相关违法行为。